

# 好戏开演：“敲锣打鼓捉黄贼”

## 市民质疑：大张旗鼓“集中清查”能否彻底解决问题？

“几天前，相关部门刚刚进行过查处盗版书盗版碟的行动，现在又死灰复燃了。”昨天，市民陈先生致电热线，反映他在南禅寺文化商场看到的情况。



### [现场]

#### 盗版制品依然横行

南禅寺文化商场，书城一楼，不少盗版中小学用书和各类考试教材正堂而皇之地放在最显眼的地方。一些标价几十元的书，只要几元就可以买到。

在三楼音像制品市场，随处可见形形色色的盗版光碟。一部名为《珠光宝气》的连续剧DVD每张碟10元，一套16张160元。老板说，“肯定是正版，有上中下三部，下部都卖断货了。”在另一家摊点，同样名为《珠光宝气》的DVD全套却只有5张，每张仅为5元，老板称，“虽然不是正版，但质量很好，10元一张的也不是正版。”

除了《珠光宝气》，最近热播的《喜羊羊与灰太狼》《“小沈阳”搞笑剧集》《“刘谦魔术”揭秘》等的盗版光碟也非常走俏。老板说，只要是新片，这里就有碟卖。一顾客询问是否有《赤壁》上下部，老板拿出两张碟，“这两张清晰度很高的，像另外这种电影院里拍的版本我都不推荐给你。”最终，两张碟以15元

成交。但当顾客提出要开张收据时，老板却显得格外警惕，“收据没有，如果有质量问题我肯定给你换，我们还要做老生意的。”

### [清查]

#### 收缴非法出版物10万张

昨天，《生活无锡》联系了无锡市“扫黄打非”办公室。相关负责人称，2月20日、21日他们在全市范围内开展了“扫黄打非”集中清查行动，共检查各类文化、新闻出版经营店、摊（点）870余家，收缴非法书报刊39321册，非法盗版音像制品100788张，其中涉黄1500余张，移交公安部门处理。据介绍，目前锡城非法音像制品、出版物游商、地摊经营活动主要集中在五爱广场及周边地区、火车站周边地区、南禅寺文化商场、招商城和乡镇集市等地方。

### [质疑]

#### 敲着锣鼓捉贼管用吗

有关人士称，近日开展的“扫黄打非”集中清查行动就



南禅寺文化商场里的盗版音像制品

像是敲着锣鼓捉贼。虽然能起到一定的震慑作用，但贼没被捉住，躲了“风头”又出现了，因此更重要的在平时。想要杜绝无锡文化市场上的非法音像制品几乎不可能，只是量多量少的问题，因为这背后既有利益的驱动，又有市场的实际需求。对市场管理者来说，“水至清则无鱼”，所以往往会出出现，检查人员还没跨进门，非法经营的摊主们就开始行动了，甚至还有一些受罚的经营户用石块将执法车砸坏。

另一方面，市“扫黄打

非”办公室的举报电话（12318或82720021）虽然长年接受市民举报，但事实上举报的人并不多。不少购买者除非遇到非法出版物有质量问题，与经营者产生矛盾，一般不会举报。

对此，也有不少市民提出质疑：无锡卖盗版书盗版碟的几个地方一直都是公开的“秘密”，不用举报大家都清楚，关键是打击的力度有多大，如果仅靠类似大张旗鼓的“集中清查”恐怕吓不走“贼”！

陆媛 文/摄

## 地震伤员马琳在锡接受手术

近日，江苏省最后一个出院的四川地震灾区伤员——阳光女孩马琳，在解放军第101医院的爱心帮助下，千里迢迢从四川来到无锡，再次住进第101医院，下午成功实施了第四次神经转移手术。据悉，马琳在地震中左臂被建筑物砸伤，患有臂丛神经损伤中最严重的一种类型——根性撕脱伤，而它的治疗目前仍是世界性难题。

去年9月25日，马琳在101医院做完三次手术后出院，返回四川在当地医院进行康复训练，左手从一开始无法动弹逐渐到会穿衣洗头，让马琳慢慢恢复了康复信心。原本打算第四次手术在四川老家做，但101医院表示将负担她的第四次手术费及生活费。

马琳在101医院原“爱心病区”治疗期间，和医务人员建立了深厚的感情。即便她回到四川老家，还一直与医务人员保持联系。病区护士长董玉书是马琳的“干妈”，护士诸葛恒艳是她的“干妹妹”，她们经常互发短信，董妈妈还给她经常寄些生活用品。

18日清晨马琳抵达无锡火车站时，101医院的护士已经在等候她了。后来小姑娘才知道，为迎接她，护士们凌晨4点就出发去火车站了。一见面，护士们就给马琳送上新年红包和鲜花。

“你很快就可以端着碗吃饭了。”手术持续了20分钟，主刀医生劳教授起身宣布手术非常成功时，在场的所有人都松了一口气。为了医治好马琳手臂，101医院已是第四次专程从上海邀请劳教授前来手术。据劳教授介绍，马琳接下来需要进行功能性训练，手臂功能可恢复到80%左右，今后简单劳动应该没问题。 陆媛 陈胜

## 招聘会

### 培训就业“一条龙”

## 今天上午南禅寺广场 8000 多岗位等你来

作为今年春风行动重要内容之一的“2009创业培训暨技能与就业岗位对接专项服务活动”今天上午9:00在南禅寺广场举行，本次活动将全方位、多层次地为进城求职的劳动者提供培训、就业等“一条龙”服务。

由无锡市劳动和社会保障局主办，无锡市职业培训指导中心和南长区劳动人事局承办的此次活动，共有17家培训机构、17家中介机构及21家企业参加，现场预计提供50多个免费培训项目和8085个工作岗位。其中，400多个岗位招聘后将直接委托现场的培训机构进行上岗培训，仅无锡市职业培训指导中

心就承担了无锡桥联风电科技有限公司200多人的造型、铸芯的岗位培训。

与往年的“技能与就业岗位对接专项服务活动”相比，今年的活动特别增加了创业培训的内容，并将针对进城务工人员的特点，专门为他们设计适合的创业培训课程，提高他们自主创业的能力。无锡市职业培训指导中心还精心挑选了27个创业项目，包括大豆食品加工机、小型薯片薯条生产机等，主要以投资小、回收快的餐饮服务项目为主，供有创业意向的农民工参考选择。此外，培训中心还将提供全过程的创业指导和跟踪咨询服务。

为进一步引导农民工理性就业，鼓励他们参加创业培训和技能培训，提高他们的自身素质，树立正确的择业观和增强维权意识，本次活动还专门设立了政策法规、劳动工资、医疗保险、工商登记等咨询服务台。据了解，自2月1日以来，无锡市的创业培训和农民工技能培训双双迎来高峰，才一个月不到，无锡市职业培训指导中心就已经培训了农民工3233人。创业培训的对象不断拓展，开出了在校大学生创业培训班和已毕业大学生创业培训班各一个，下岗失业人员创业培训班两个。

薛晨

## 周六体育公园提供 5000 个岗位

昨日无锡移动宣布，12580求职通春季人才招聘会将于本周六（2月28日）在无锡体育公园举行，包括无锡尚德等知名企业在内的近两百家企业将提供就业岗位近5000个。本次招聘会从上午十点持续到下午三点，广大求职者都可免费入场。

据了解，12580求职通是无锡移动2008年重点打造推出的移动信息服务大平台，2009年面向全省推广，

搭建全省就业信息语音搜索平台，为广大求职者提供全方位的就业信息查询服务。目前国际金融危机影响凸显，就业问题日益突出，12580求职通适逢其时，为广大求职者提供了丰富的就业信息，在求职者与招聘企业间搭起了沟通的桥梁，在服务大众、方便就业的同时，提高了12580的知名度和认知度，得到了社会各界以及广大求职者的普遍认可。

从2008年7月至今，

无锡地区已发展求职通用户近12万，12580日用户查询量近千次。另外，苏北人才向苏南沿海地区输出，外来劳务人口越来越多。在形成全江苏统一的就业信息服务平台后，不仅可以为本地地域性人才和企业进行服务，同时也可以为跨地域性的人才和企业进行服务，促进人才在全江苏更合理地流动，形成一个联动性的统一大市场。

陈超

## 马山“和缘林”千余棵树木被认养

由现代快报与无锡市滨湖区人民政府、无锡交通台共同发起的认养马山“和缘林”活动自2月20日启动以来，受到全市各团体单位和个人的热烈响应，目前，已有1000余棵树被认养。灵山祥符禅寺、无锡万达广场、无锡市育红小学、中国移动

无锡分公司、无锡供电公司、滨湖区法院、汇通别克等单位团体均认养数十棵至数百棵不等。此外，江苏龙达纺织、胡埭中学、梅梁中学等单位都纷纷打来电话进行预约报名。

本次认养活动还得到许多爱心单位的大力支持，无锡

万达广场将为认养者提供交通方便，康师傅食品将为认养活动提供饮用水等。本次“和缘林”认养地址在滨湖区马山镇耿湾太湖生态景观带内，总数为2009棵，由无锡太湖国家旅游度假区绿化处委托专业养护公司养护管理，确保成活率。 陆媛

### 浮世绘

## 一粒花生米差点要了他的命

时间：2月24日  
地点：人民医院

2月24日上午，一名20个月大的婴儿被送至人民医院急诊抢救室，这名男婴于隔天晚上不慎将花生米呛入呼吸道，之后出现呼吸困难。转至人民医院急诊后，迅速进行CT检查，结果提示婴儿右侧支气管有异物，并有右侧肺不张情况，更严重的是出现了纵膈气肿、颈部皮下气肿的情况，婴儿随时都有生命危险。经过手术，终于成功取出了位于支气管内的罪魁祸首：一粒花生米。男婴状况立刻好转。

据悉，该院耳鼻喉科每年都要收治气道异物患儿近百例，根据国内资料分析，由意外损伤造成的死因中主要为意外窒息，占婴儿意外死亡的90%，而导致窒息的主要原因就是气道异物阻塞，使孩子的呼吸完全不能进行。有时甚至

来不及送医院急救。

那么，家长一旦发现儿童呼吸道掉入异物该如何处置呢？首先，千万不能手忙脚乱，窒息的抢救要争分夺秒。对于气管异物引起气道完全堵塞必须进行紧急处理。在拨打急救电话的同时或者在转送医院的途中，尽量让孩子头低伏卧，并用力击打孩子背部数次，观察是否有异物咳出。如已经丧失意识知觉，立刻打开孩子口腔，检查是否有异物。呼吸停止时立刻进行心肺复苏，进行口对口人工呼吸。孩子尚可自主呼吸，但有明显的紫绀呼吸急促时，切勿随便采取措施，应当立即转送医院。

家长要尽可能向医务人员详细回忆并提供吸入的异物信息，包括大小、性质、形状等。对于未造成紧急情况，但怀疑有气道异物，应当进行一系列必要的检查。

陆媛 周建业

## 砸路灯偷卖镇流器 得利40元获刑3年

时间：2008年10月14日  
地点：蓉湖大桥

为盗窃镇流器，先后两次在无锡市蓉湖大桥桥面斜拉钢索处，用就地取得的砖头将安装在桥面上的聚光灯10台砸坏，并取走灯内的10只镇流器，被毁坏财物合计2万余元。日前，北塘法院以故意毁坏财物罪判处窃贼有期徒刑3年。

2008年10月14日凌晨，刘某走在蓉湖大桥桥面上，看到蓉湖大桥桥面中央有栏杆围起来的地方有很多大灯在地上，就动歪脑筋想偷里面的镇流器卖掉换钱。他就地捡起了一块砖头，从侧面把灯的塑料壳砸坏，把灯里面的镇流器拿出来。共砸坏了6个，捡了6个镇流器，放在红色塑料袋里以

掩人耳目。正当他拎着塑料袋从蓉湖大桥的楼梯上下来时，却刚好被正在巡逻的保安发现，保安上前亮明身份并进行盘问，刘某慌之下将包一扔拔腿就跑。保安紧跟其后，一直追到湖岸桥槐的树林里，最终将该男子抓获。随后，保安找到刘某扔掉的塑料袋，发现塑料袋里有6只镇流器。

接到惠山派出所通知，管理单位到蓉湖大桥上实地查看，发现大桥中间的照明射灯有10只被人砸坏，里面的镇流器全部被偷走，这10只照明射灯目前已经无法修复。据其交代，5天前，他也在蓉湖大桥桥面上用同样的方法砸坏了4个大灯，偷了里面的4个镇流器，已经以40元的价格全部卖给收旧货的了。

陆媛 沈莉波 庄莉莉

### 服务信息

## 影城送你家庭保洁

据无锡金逸影城消息，3月8日至3月20日，女性影迷在金逸看电影，影城将为你家地板免费打蜡一次。活动期间，无锡金逸会员在影城观影即可获得由无锡康美适保洁公司提供的8折卡。

### 3月新片预告

《时空穿越者》、《护宝娃娃》、《七龙珠》、《爱情故事》、《东邪西毒终极版》、《保持爱你》、《(看门侠)守望者》、《粉红豹2》。 薛晨

## 无锡联通：60元入网送720元

无锡联通近日推出了“60元入网送720元”的全城献礼活动，受到锡城市民热烈欢迎。在广大手机用户踊跃参与的同时，面对富有吸引力的活动信息，不少市民也提出了自己的疑问：真的送720元吗，送哪些东西，怎么个送法？活动负责人介绍：“60元入网送720元”这一活动是新联通送给广大锡城市民的一份开年大礼，这个大礼包贯穿整个牛年，给用户的将是每个月的实惠和惊喜。用户只需60元办理一张联通卡，即可获赠一

本720元优惠抵用券，所赠720元礼包涵盖联通全部业务，自3月份起分10个月赠送，每次赠送都是一次性到账，其中赠送话费合计280元，使用无有效期限制。

除了话费，参与活动的用户还能抢先获得价值60元的3G体验套餐，更有宽带上网、宽屏影院、3G手机折扣券等诸多优惠一一呈献。目前，无锡联通全区各大营业厅及销售点都开设了“送720大礼包”活动的专属通道，以便广大用户办理。 陈超